Binomická veta- príklady
1. Pomocou binomickej vety vypočítajte (x − 1)5.

Riešenie:
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2. Určte desiaty člen binomického rozvoja výrazu 
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Riešenie:
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3. Určte, ktorý v poradí binomického rozvoja výrazu 
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 obsahuje x23.

Riešenie:

k- tý člen binomického rozvoja výrazu 
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Číselné koeficienty hodnotu exponentu mocniny x neovplyvnia, môžeme teda ďalej počítať bez nich:
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Hľadáme taký člen, ktorý obsahuje x23.
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V binomickom rozvoji daného výrazu je x23 v ôsmom člene.
Neriešené príklady:
1. Vypočítajte pomocou Binomickej vety a)  (x + 4)7      b) 
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     d) 
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2. Napíšte a) piaty člen 
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    b) posledný člen 
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 c) predposledný člen 
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   d) predpredposledný člen
[image: image16.wmf]7

2

1

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

k

k


3. Ktorý člen rozvoja  a)
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obsahuje  x5 ?              b)
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obsahuje x12 ?

4. Je pravda, že prvý člen rozvoja 
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5. Určte desiaty člen rozvoja 
[image: image21.wmf](

)

12

2

1

x

-


6. Určte štvrtý člen rozvoja 
[image: image22.wmf](

)

4

3

3

y

x

+

, 
[image: image23.wmf]8

2

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

x

x


7. Určte siedmy člen rozvoja 
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8. Určte tretí člen rozvoja 
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9. V binomickom rozvoji výrazu 
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zistíte, ktorý člen rozvoja neobsahuje x.
10. Pre ktoré číslo x je piaty člen mnohočlenu, ktorý vznikne po výpočte 
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pomocou binomickej vety, rovný číslu 105.
11. Ktorý člen rozvoja výrazu 
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pomocou binomickej vety obsahuje 
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12. Vypočítajte piaty člen binomického rozvoja (1 + y)10      
13. Vypočítajte desiaty člen binomického rozvoja (2a + b)
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14. Ktorý člen binomického rozvoja (5 - 2m)
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obsahuje m
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15. Ktorý člen binomického rozvoja (
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obsahuje y
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16. Vypočítajte taký člen binomického rozvoja, ktorý neobsahuje 
a: 
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17. Určte n
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N tak, aby pre binomický rozvoj (1+x)
[image: image38.wmf]n

platilo:
a) koeficient pri treťom člene je rovnaký ako koeficient  ôsmeho člena

b) pomer koeficientov štvrtého člena a tretieho člena je 8 : 3

c) súčet koeficientov druhého a tretieho člena je 55 

d) koeficient pri x
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je 4krát väčší ako koeficient pri 
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e) koeficient pri 
[image: image41.wmf]2

x

je o 152 väčší ako absolútny člen

f) koeficienty pri druhom, treťom a štvrtom člene tvorí aritmetickú postupnosť
(n=9  /  n=10  /  n=10  /  n=14  /  n=18  /  n=7)

18. Pre ktoré [image: image42.png]


 platí, že štvrtý člen binomického rozvoja (1 + x)6 je štyrikrát väčší ako tretí člen?
19. V rozvoji  (1 + x)n sa tretí člen rovná 84 a štvrtý 280. Určite x, n.
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